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Настоящая методика поверки распространяетря на расходомеры-счётчики
электром.гнитные МераПрибор моделей МПР-100, МПР-200, МПР-300, МПР-380, МПР-
400 (лаlrее-расходомеры), вьшускаемые по технической доку}lентации зtlводов
МеrарriЬоr Manufacturing Со., Ltd., Чехия и МеrарriЬоr Manufacturing Со., Ltd., Китай, и
устанавливает методику их первичной и периодической поверки.

Интервал между поверкш,rи - 4 года.



l. Операчии поверки

1.1. При проведении поверки выполняются следующие операции:
Таблица 1

наименование
опершIии

Первичная поверка ПериодическruI поверка

- внешний осмотр
п. 5.1;

- опробование
п.5.2;

- определение
относительной
погрешности
измерений расхода по
п. 5.3

+

+

+

+

1.2.приотрицательньIх результатах одной из операций поверкапрекрап\ается.

2. Средства поверки

2.1 При проведении поверки применяется ycтtlнoBкa проливнtul поверочнм.

,Щиапазон воспроизведений расхода воды не менее (Qmin - O,SQmax), относительнtц
погрешность измерений расхода не более * 0,15 %;

3. Требования безопасности

3.1 При проведении поверки соб.тподают требования, опредеJIяемые:

- межотраслевыми правилами по охране труда (правила безопасности) при

экспJryатации электроустановок ПоТ р м_016 рд 153-34.0-03.150-2000 (с изменениями

2003 г.);
- правилапdи технической экспrryатации электроустановок потребитеЛей ;

- требованиями безопасности при экспJryатации Установок и применяемьD( средств

поверки, приведенными в экспJryатационной докуI!(ентации.
3.2 При поверке необходимо соблюдать требоваrrия ГоСТ 12.3.019-80 <Система

стандартов безопасности труда. Испыгания и измеренпя электрические. общие требования

безопасности>.
3.3 к поверке допускаться лица, имеющие квалификачионную группу по технике

безопасности не ниже III согласно кправилttIчI техники безопасности при экспJryатации

электроустilновок потребителей>>, изуIIившие руководство по экспJryатации (РЭ) и прtlвила

пользовtшия средстВtll\,lи поВерки. Поверитель должен пройти иЕструктаJк по технике

безопасности и противопожарной безопасности, в том числе и на рабочем месте.



4. Условия поверки и требования к персоналу

4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены следующие условия:
- температура окружающего воздуха, ОС от пJIюс 15 до плюс 25;
- относительная влажность, О/о от 30 до 80;
- атмосферное давление, кПа от 84 до 106.
4.2 Поверка должна производиться двуI!{я сотрудникап,lи, детЕIльно знающими

данЕую методику и при этом:
- один из сотрудников должеЕ знать правила экспJIуатации расходомера и yi!{eTb

практически оперировать с ним, вкJIючtlя ycтtlнoBкy режимов и снятие отсчетов
- ОДин из сотрудников должен уметь оперировать с повероtIными установкапdи,

перечисленными в п.2.1, и иметь допуск к этим работап,r

4.З Перед проведением поверки необходимо вьшолнить следующие
подготовительные работы:

- подготtlвливtlют к работе расходомер согласно РЭ;
- подготtlвливtlют этЕlлонЕые СИ согласно экспJryатационной документации на них;
- Обеспечивают собrподение требований безопасности соответствующего рtr}дела

руководства по экспJryатации на поверочное оборуловtlние;
- подкJIючают имrryльсный (токовый) вьжоды испьпываемого расходомера к

соответствующим входtlп,{ эталонной устЕlновки;
- заДают в базе данньD( этаrrонноЙ уст{lновки вес имIryльса поверяемого

расходомера (при использовtlнии импульсного вьтхода) ;- считываниие значений погрешности производится с дисплея этаrrонной
установки.

5. 1 Внешний осмотр
При проведении внешнего осмотра должно быть установлено соответствие

расходомера следующим требованиям :

- комплектность должна соответствовать РЭ на данную модификацию
расходомера;

- изделия, входящие в cocтtlB расходомера, не должны иметь механических
повреждений;

- органы управлениrI (переключатели, кнопки) должны перемещаться без заеданий.

5.2 Опробование
При опробовшtии расходомера устЕlнчlвлив€lют его работоспособность в

соответствии с экспJryатационЕой докрлентацией на него.
Производят подготовку расходомера к работе в соответствии с экспJryатационной

ДОКУtr,tеНТаЦИеЙ.
-Включают расходомер. Задают в измерительном rIастке расходомерной установки

Еескопько расходов из диaшчLзона расходомерной устtlновки.
Значения среднего расхода жидкости на табло выIIислитеJIя расходомера

изменяется вслед за изменением расхода.
-Проверяют работоспособность средств поверки и расходомера по нчtлиtlию

регистрации его вьD(одного сигнала средствtlп{и поверки.
Расходомер, не удовлетворяющий укtвulнным требовшлиям, к дапьнейшему

проведению поверки не допускается.



5.2.1 Идентифпкация программного обеспечения (ПО)

Идентификация ПО расходомеров производится следующим образом

- для модели МПР-200/ МПР-100А4ПР-400 - версия видна на дисплее при вкJIючении
- для модели МПР380 - версия расходомера видна на дисплее при вкпючении, а также

в меню прогрЕllvrмы в строке кВерсия Firmwаrе> (Рисунок 1)

- для модели МПР-300 -в рtвделе меню к Режим>> необходимо ввести код 89 (вместо
99), затем снова вьйти в глttвное меню. На дисплее появится номер версии ПО.

рис.1

Таблица 2
наименова

ние
прогрzlп,lмного
обеспечения

Идентифика-
ционное
н{мменование
програп,rмного
обеспечения

Номер версии
(илентифика-ционньй
номер) прогрчlil{много
обеспечения

мЕрА мпр_380 8.11

мЕрА мпр-300 8.4

мЕрА мпр_400 13.030

мЕрА мпр_200
мпр_100

2.1.0
2.1.|

5.3 Определение относительной погрешности при измерении расхода }кидкости.

Испьrгываемьй расходомер устанавливtlют на испытательную установку И) В

соответствии с Руководством по экспJryатации испьrгательной устtlновки, задilют 5

значений расхода' равномерно распределенньD( межд/ Qmin и не менее Qmax (то'пtость

устtlновки расхода t 10 %). Значение относительной погрешности измерений объема

опредеJuIют по формуле
V-V

6,, _-, э!----:--!-l00 %."' V, (l)
i =|,2,3,4,5.

где Vi и Vэi-значения объема жидкости по покzвtlниям испытываемого прибора и
эталонной устtlновки, соответственно.

Любой из вьD(одов испьпываемого расходомера следует подкJIюtIить к
соответствующим входам испытательной установки и считывать значение погрешности с

дисплея испытательной устаповки.



Время испьrганий в каждой измерительной точке должно состЕlвJIять не менее

двух минут.

Значение погрешности во всех испытательньD( точках не должно превышать
пределов допускаемой погрешности, укtвtlнньгх в описании типа.

Расходомер считzlют годным, если относительнаrI погрешность при измерении

расхода не превышаеf, | Yо дIя модели МПР-100 и 0,5 Yо мя других моделеЙ.

Все результаты поверочньD( операций заносятся в протокол, оформленный в
произвольной форме (см. приложение А).

6 ОформлеЕие результатов поверки

6.2 Положительные результаты поверки расходомера оформляют вьцачеЙ

свидетельства о поверке устttновленного образца.
6.3 При отрицательньIх результатах поверки расходомер брацпот с вьцачеЙ

извещения о непригодности с укtu}анием причин непригодности.



протокол Приложение А

фекомендуемое)

поверки расходомера-счётчикаэлектромагЕитногоМераПрибор,
модели

зtв. номер принадлежит.

Наименование докуI\dента на поверку: МП 2550-0247-20|4. Расходомеры-счётчики
электром.гнитные МераПрибор моделей МПР-380, МПР-400, МПР-200, МПР-100, МПР_
300. Методика поверки.

Условия поверки:

- температура окружtlющего воздуха, ОС

- относительнtш влажность, 0/о

- атмосферное давление, кПа

Средства поверки:

Результаты определения относительной погрешности измерений расхода жидкости

Дата Ns

опыта Qэt
бч =Yz__V,_lцO уо,",V
i =t,2,З,4,5.

м'/ч %

1

2

з

расходомер у
зав. номер

льтрд}вуковой US

Поверитель

,Щата

годен (негоден)


